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COMUNICATO STAMPA

Oggi 14 settembre, alle ore 9,00, si è riunito il Consiglio Direttivo della Ferrariae Decus per nominare il nuovo presidente, in conseguenza delle dimissioni presentate per gravi motivi personali del dott. Giacomo Savioli nello scorso mese di agosto.


L’intero Consiglio, nel ringraziare ancora una volta il dott. Savioli - che rimane comunque Consigliere - per la continua ed appassionata opera in favore dell’associazione, decide all’unanimità di nominare l’arch. Michele Pastore nuovo Presidente della Ferrariae Decus.

L’arch. Michele Pastore, che per numerosi anni ha seguito i lavori di restauro delle mura cittadine per la valorizzazione culturale e sociale della nostra città, ha accettato la designazione ringraziando sia il Consiglio che il dott. Savioli per l’indicazione, e auspicato nel contempo il mantenimento del fattivo clima di collaborazione che ha sempre contraddistinto l’operato del Consiglio.


Questa decisione del Consiglio Direttivo conferma la continuità dell’impegno di tutti i Consiglieri nell’interesse dell’associazione e di tutti i soci per il raggiungimento dei fini sociali. Vengono altresì confermate tutte le attribuzioni di incarichi ai Consiglieri a suo tempo decisi dal Consiglio stesso, e precisamente: dott. Francesco Scafuri, Vice-presidente; dott. Olao Artioli, Segretario; dott. Giacomo Savioli, progetti speciali; Gabriele Paganini, coordinamento mezzi tecnici e informatici; Prof. Ottorino Bacilieri, editoria, pubblicazioni e rapporti con il Forese; ing. Francesco Guaraldi, rapporti con le Soprintendenze per i beni Storici ed Artistici; dott. Carlo Biancoli, tesoriere.
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